

Proletari din toate țările uniți-vă!

ZORI NOI

Organul Comit. Regional Valea Jiului al Partidului Comunist din România

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA DEVA, STR. DECEBAL Nr. 3. — TELEFON 293 —

REFACEREA ȚĂRII

Problema centrală a conferinței de partid

Problema de bază, care preocupă azi guvernul și poporul întreg — refacerea țării, — va fi centrul problemelor ce se vor discuta la conferința regională și generală a partidului nostru.

Partidul Comunist care a fost în fruntea tuturor acțiunilor duse în interesul întregului popor este astăzi motorul campaniei de reclădire a țării fiind primul care a recunoscut marea importanță a acestei opere.

Pozițiile forțelor progresiste cucerite pe plan politic, trebuiesc consolidate pe plan economic.

Refacerea și organizarea transporturilor, ridicarea producției miniere, mărirea producției de petrol, mărirea producției în general la industria ușoară, textilă, alimentară etc. transformarea industriei de război în vederea producției de pace, iată problemele cele mai importante din marele complex de probleme pe care îl prezintă re-

dresarea economică a țării noastre.

Rezolvarea acestor probleme nu este un lucru ușor. Ar fi o mare greșală dacă noi am încerca să ascundem greutatea care stau în fața noastră. Am da o armă periculoasă în mâna reacționarilor „istorici”.

Noi arătăm clasei muncitoare, poporului întreg că e nevoie încă de sacrificii momentane pentru a ne putea asigura un viitor mai fericit.

Clasa muncitoare și salariații în general au dat dovadă de maturitatea lor politică și de înțelegere a situației, atunci când în interesul țării întregi, pentru a nu compromite reclădirea vieții economice au renunțat de bună voie la majorarea salariilor.

Forțele progresiste în frunte cu clasa muncitoare s'au încadrat complet și cu toate forțele lor în marea operă ce stă în fața noastră.

Mai sunt încă și astăzi greutăți de ordin material și de ordin politic.

Forțele reacționare care au suferit înfrângeri grave pe plan politic își încordează toate forțele pe plan economic.

Ei fac totul pentru a sabota opera de reclădire la care ia parte poporul întreg.

Specula deșănțată, uzine care nu lucrează, toate formele sabotajului economic sunt mărturiile activității lor nefaste.

Poporul însă nu va tolera ca cineva să se pue deacurmezișul drumului just pe care a pășit.

Reacționarii și sabotorii vor fi înlăturați și din viața economică a țării noastre.

Datoria comuniștilor este ca mobilizând în jurul lor pe toți acei cari muncesc cu brațele sau cu mintea să depună tot efortul pentru mărirea producției pentru înlăturarea sabotajului.

În cinstea conferinței de partid să se ia angajamente concrete în această direcție pe care să le îndeplinească până la timpul fixat.

Să caute prin toate modalitățile posibilități pentru îmbunătățirea, pentru perfecționarea sistemului de producție pe locul unde muncesc.

Mobilizând toate forțele productive trecând peste greutatea care stau în fața noastră vom asigura viitorul luminos al întregului popor.

Academicianul

V. A. Obrucev

Erou al muncii Socialiste

de: I. CATUȘUNOC

Secretar științific al secției de științe geologo-geografice a Academiei de Științe a URSS.

În ajunul solemnităților jubileului de 220 de ani al academiei de științe a U.R.S.S. Guvernul sovietic a decernat academicianului Vladimir Afanasievici Obrucev titlul de erou al muncii socialiste, cu înmânarea ordinului „Lenin” și a medaliei de aur „Secerea și ciocanul”.

V. A. Obrucev este conducătorul geologilor sovietici.

În Octombrie el a împlinit 82 de ani de viață și 59 de ani de activitate științifică. Pentru merite excepționale în domeniul dezvoltării geologiei și pentru mărirea cercetării geografice, i s'a decernat înainte premiul „Lenin”, premiul „Stalin”, ordinul „Lenin”, ordinul „Drapelul Roșu de Muncă”, premiul „Prjevalschi”, premiul „Gelmersen”, medalia de aur și medalia „Constantin” a societății geografice Ruse.

Academicianul V. A. Obrucev este un remarcabil cercetător al Asiei Centrale și al Siberiei, fondatorul noii geologii a Siberiei. El este autorul operelor științifice capitale, „Geologia Siberiei” în 3 vol., „Istoria cercetării geologice a Siberiei” în 5 vol., „Zăcămintele de minereuri”, „Geologie de câmp” și numeroase alte monografii, articole, studii științifice și științifico-populare.

Din 1886 Obrucev a făcut personal numeroase cercetări geologice în diferite regiuni din Asia, el a scris deasemenea numeroase cărți populare. De o deosebită dragoste se bucură romanele lui atrăgătoare „Plutonia”, „Pământul Sannicova”, „Mina săracă”, „Căutătorii de aur în pustiu”, precum și eseul științifico-popular „Dela Khiata până la Culdji” și altele mai timpurii, „Studii din Altai”, „Porțile Chinei”.

Monografia lui capitală „Djungaria pe frontieră”, în cinci seri, terminată în 1931 constituie minunata descriere geologică și geografică a acestei regiuni puțin studiate din Asia Centrală.

V. A. Obrucev a jertfit multe forțe cauzei de apropiere a enormelor teritorii din Nordul țării noastre, de secole supuse înghețului veșnic. Pentru rezolvarea acestei probleme el a adunat un grup mare de ingineri hidrogeologi, și a dezvoltat cu el o știință nouă, cea a înghețului veșnic, a creat la Academia de Științe, institutul studiului înghețului veșnic, cu stațiuni experimentale permanente la periferiile polare ale țării.

În 1942 V. A. Obrucev și-a terminat principala operă „Istoria cercetării geologice a Siberiei” care îmbrățișează epoca dela Gemlin Pallas și Gheorghii (sec. XVI și XVIII) inclusiv până în 1941

Comitetul regional Valea-Jiului a P. C. R. Către toate organizațiile de partid din Regionala Valea-Jiului (Alba Hunedoara)

TOVARĂȘII!

Pe baza hotărârii C. C. al P. C. R. Comitetul Regional a stabilit convocarea conferinței regionale de partid pentru zilele de 12-13 August 1945, care se va ține la Petroșani centru miner din bazinul carbonifer a Văl-Jiului. Hotărârea aceasta a Comitetului Regional de a ține conferința de partid la Petroșani arată importanța covârșitoare a bazinului carbonifer în opera de refacere a țării care este actualmente problema de bază în fața partidului și a întregului popor.

Partidul nostru a obținut succese mari în lupta împotriva fascismului pentru binele clasei muncitoare și a țării întregi. Astfel încheierea Frontului Unic Muncitoresc la 1 Mai 1944 a făcut posibil mobilizarea în jurul clasei muncitoare a tuturor forțelor cu adevărat democratice întâmpinând la 23 August 1944 cu ajutorul glorioasei armate roșii doborârea dictaturii mârșave a lui Antonescu și întorcând armele împotriva cotropitorilor hitleriști, am așezat România în rândul popoarelor iubitoare de pace.

Pe baza liniei politice juste partidul nostru a reușit ca împreună cu celelalte organizații democratice să mobilizeze întregul popor, zădărnici încercările reacționarilor din partidele istorice conduse de Maniu și Bățianu de a reinstaura regimul de dictatură în România și prin instaurarea guvernului de largă concentrare democratică Dr. Petru Groza s'a deschis o nouă eră în istoria Poporului Român.

Reforma agrară, reintegrarea Ardealului de Nord, contribuția noastră la terminarea grabnică și victorioasă a războiului aplicarea în practică a condițiilor generoase ale armistițiului și prin aceasta cimentarea prieteniei cu U. R. S. S. sunt fără îndoială triumful liniei politice a partidului nostru.

Pentru a garanta menținerea și dezvoltarea acestor succese este necesar întărirea și lărgirea organizației de partid spre a mobiliza poporul întreg în această uriașă campanie de refacere a țării.

Pe această bază toate organizațiile de partid trebuie să-și asume sarcini concrete în ceea ce privește ridicarea producției și întărirea partidului până la conferința generală de partid. Tot pe această bază și după indicațiile C. C. al P.C.R. Comitetul Regional a stabilit pentru conferința regională următoarea ordine de zi:

- 1) Raport politic extern-intern
- 2) Refacerea țării.
- 3) Raport organizatoric.
- 4) Politica națională a partidului.
- 5) Agitația și propaganda.
- 6) Munca de masă.
- 7) Alegerea Comitetului Regional.
- 8) Alegerea delegaților pentru congresul general.

Incredători în forța partidului bazat pe învățăturile genialilor conducători ai proletariatului mondial Marx-Engels-Lenin-Stalin, bazat pe spiritul de jertfă a acelor care și-au dat viața pentru cauza proletariatului salutăm prima conferință liberă de partid din Regionala Valea Jiului

Comitetul Regional Valea Jiului al P. C. R.

UZINE-FABRICI-MINE

Viața de partid

Ședința publică a Partidului Comunist la Gura-Barza

În ziua de 28 Iulie a. c. a avut loc în sala Ateneului „Mica” din Gura Barza o ședință publică a partidului Comunist la care au luat parte un mare număr de muncitori, mineri și țărani din această regiune. Tov. Rusu Nicolae deschide ședința și dă cuvântul tov. Vârdea Nicolae care la atitudine îmbobornă conducătorilor reacționari cari pun piedici în fața copiilor de mineri cari vreau să intre ca ucenici la Soc. Mica. Ia cuvântul tov. Pop Ștefan care expune situația internațională, care este caracterizată prin înfrângerile mari suferite de reacțiunea mondială. În Anglia, unde partidul laburist a câștigat în alegeri cu o majoritate zdrobitoare, în Franța, Belgia și alte țări eliberate de fasciști, forțele progresiste les biruitoare. Îndeosebi muncitorimea ca în crinstea zilei de 23 August care se apropie să depună toate eforturile pentru mărirea producției și refacerea țării care este azi problema centrală a poporului român. Tov. Fărcașu arată rostul blocării cerealelor care va asigura pâinea poporului întreg și democratizarea executării condițiilor de armistițiu pentru care trebuie să plătească mai întâi îmbogățirii de războiu și cei cu

venituri mari. Tov. Matei arată importanța presei democratice spunând: Nici un membru de partid să nu rămără fără abonament la ziarul Scântea sau Zori Noi.

Ședința a fost încheiată cu urale la adresa armatei sovietice și române care au eliberat popoarele de tirania hitleristă manifestând îndelung pentru Generalissimul Stalin.

Muncitorii dela „Astra” Orăștie lucrează la adaptarea uzinei la producție de pace

După înfrângerea Germaniei hitleriste de către eroii Armata Roșie împreună cu cele aliate, industriile de războiu se transformă în industrii de pace, pentru a trece la refacerea țărilor devastate de hoardele hitleriste.

Guvernul de largă concentrare democratică, de sub conducerea D-lui Dr. Petre Groza, și-a impus ca una din sarcinile principale, adaptarea industriei de războiu la producția de pace.

Pentru înlăturarea lipsurilor și a speculiei, această transformare va contribui în cea mai mare măsură.

În județul nostru, uzinele „Astra-Orăștie” încărcău proiectele la care lucrau din greu circa 1400 muncitori.

Acum când dușmanul comun, din Europa, a fost învins militarcește, a-

ste industrii de războiu trebuie transformate în industrii de pace. La această uzină, comitetul de fabrică—din inițiativă proprie — procedea la transformarea acestei fabrici în mai multe secții, din care cele mai importante vor fi: industria lemnului, produse farmaceutice, chimicale, etc.

Întreaga muncitorime, din această uzină, dă dovadă de putere de muncă, și maturitate politică lucrând cu râvnă la această operă de transformare a uzinei lor, ca prin aceasta să treacă cât mai repede la înlăturări, mărind producția.

Prin mărirea producției — transformând industriile de războiu în industrii de pace — contribuim la înlăturarea lipsurilor și speculațiilor, și în același timp la mărirea operă de refacere a țării, secătuită și distrusă de hoardele hitleristo-fasciste.

Sindicatul Imbrăcămintă Deva Convocare

În ziua de 6 August 1945, orele 18 în sala festivă a Sindicatelor Unite din Deva str. Aurel Vlaicu Nr. 1, va avea loc o mare adunare generală a Sindicatului Imbrăcămintă.

Membrii sunt rugați a lua parte în număr cât mai mare.

La ordine de zi: „Rezoluția conferinței Uniunii Sindicatelor Textile, Pie-lării și Imbrăcămintă” (ținută la București).

Comitetul Sind. Imbrăcămintă Deva

Confederația Generală a Muncii Către toate Uniunile și Comisiile locale

Pe lângă Comitetul Central al Confederației Generale a Muncii s'a înființat: Comisia de documentare și îndrumare a producției, cu scopul de a mobiliza în folosul refacerii economice a țării toate forțele productive, de a stimula inițiativa în acest sens, de a sprijini eforturile muncitorimii în această direcție.

Ca prim obiectiv, C. G. M., prin Comisia de documentare și îndrumare a producției și-a pus următoarele sarcini:

1. Cunoașterea detaliată și punerea în mișcare a tuturor resurselor și instalațiilor industriale.

2. Înlăturarea greutăților și sprijinirea eforturilor pentru productivizarea industriei.

Uniunile și Comisiile Locale sunt chemate de a colabora, punând la dispoziția comisiei toate datele și informațiile pentru o documentare cât mai amplă și de a cere în toate cazurile sprijinul C. G. M. pentru rezolvarea, în limita posibilităților, a greutăților locale și generale de care se înviesc.

Ne veți informa amănunțit, dacă în întreprinderile unde lucrează membrii sindicatului producția merge normal sau dacă și în ce măsură a înregistrat o creștere. Dacă nu a crescut, sau dacă sunt fabrici ori secțiuni închise să ni se indice de ce:

a) lipsă de capital de rulment (greutăți de finanțare);

b) lipsă de materii prime, anume care? Materiale ajutătoare, anume care?

c) lipsă de combustibil?

d) lipsă de comenzi?

e) lipsă de mașini, piese, scule, greutate în adaptarea mașinilor la producția de pace?

f) randament scăzut al muncii? din ce cauză? Lipsă de mână de lucru de specialitate și anume care? Rea voință?

g) lipsă de mijloace de transport?

Cunoscând greutățile pe care le întâmpină Uniunile și Sindicatul atunci când au de rezolvat probleme în legătură cu bunul mers al producției, probleme a căror rezolvare este legată de complexul general al economiei rurale ca, în toate cazurile ce fac necesare intervenții pe lângă forurile de Stat, Uniunile, Sindicatul și Comisiile Locale să se adreseze Comitetului Executiv al C. G. M. Comisia de documentare și de îndrumare a producției.

Telegrama trimisă partidului laburist de C. G. M.

Confederația Generală a Muncii din România a trimis partidului Laburist din Anglia următoarea telegramă C. G. M. În numele tuturor muncitorilor manuali și intelectuali salută cu entuziasm marea victorie electorală a voas-

tră. Victoria voastră este victoria tuturor muncitorilor din întreaga lume care luptă pentru instaurarea unui regim de adevărată libertate și democrație. Traiască Partidul Laburist. Traiască Unitatea clasei muncitoare.

Să întărim partidul

Ce este partidul

Partidul Comunist este detașamentul de avangardă al clasei muncitoare, el trebuie să asimileze cele mai bune elemente ale clasei muncitoare, experiența lor, spiritul lor revoluționar, devotamentul lor plin de abnegație pentru cauza proletariatului. Partidul trebuie să fie întotdeauna în fruntea maselor. Numai astfel poate să corespundă rolului de a fi conducătorul politic al clasei muncitoare.

Partidul trebuie să fie strâns legat de mase să se bucure de încrederea maselor din punct de vedere moral și politic. El trebuie să ridice tot mai mult păturii mai largi la nivelul partidului.

Partidul Comunist din România a fost în fruntea tuturor acțiunilor și prin justetea unei politici pe care a elaborat a reușit să antreneze masele cele mai largi în lupte câștigând încrederea lor.

Partidul este detașamentul organizat al clasei muncitoare el trebuie să organizeze și să introducă disciplina în sânul clasei muncitoare. Ori aceasta nu este posibil decât atunci când partidul este un exemplu de disciplină și de organizare.

Partidul este forma cea mai înaltă a organizației de clasă. El trebuie să fie acela care îndrumă activitatea tuturor organizațiilor clasei muncitoare.

Partidul, forma cea mai înaltă de organizare a clasei muncitoare, nu este un scop în sine ci el este un instrument în mâna proletariatului în lupta sa. Unitatea partidului nu tozează nici un fel de fracțiune. Partidul se întărește prin curățirea rândurilor sale de elementele oportuniste.

Grija guvernului pentru ucenici

Recent a apărut un decret-lege privitor la situația ucenicilor.

Acești tineri, muncitorii de mâine, au fost exploatați până acum în mod neomenesc.

Ei erau ținuți numai pentru a produce, peste puterile lor, iar în schimb nu primeau nici hrană, nici încălzire, nici haine. Patronii ca să le scoată ochii, le

dădea un salariu mizer între 2—3000 lei lunar.

Guvernul de largă concentrare democratică, guvernul poporului, a reglementat situația, elaborând un decret-lege, care prevede:

1. Ucenicii vor primi alocația de scumpete în întregime.

2. Ucenicii cari primesc masă și locuință în natură, au dreptul la jumătate din alocația de scumpete.

3. Ucenicii cari primesc întreaga întreținere în natură, nu primesc alocația de scumpete.

Această lege elaborată în spirit democratic aduce îmbunătățiri în viața ucenicilor și le va fi un îndemn ca alături de muncitorimea întreagă să depună maximum de efort pentru ridicarea producției pentru refacerea țării.

OGOARE-MUNȚI-PADURI

Semințele selecționate de cereale Cum se îngrijește ogorul de vară sunt blocate

Subsecretariatul Aprovizionării a dat o decizie, prin care se declară blocate la dispoziția Camerelor de Agricultură, în vederea însămânțării, toate cantitățile de grâu, secară, orz, orzoaică și ovăz recunoscute ca soluri originale de sămânță sau sămânță selecționată aflătoare la fermele și stațiunile experimentale ale institutului de Cercetări Agronomice, la fermele și centrele agricole ale Camerelor de Agricultură, la fermele Academiei Române și ale epitropiilor, la fermele particulare care au lucrat sub controlul și supravegherea Institutului de Cercetări Agronomice precum și la orice alte exploatari agricole care cultivă asemenea cereale de sămânță.

Din aceste cereale nu se vor preda cotele obligatorii prevăzute de decizia nr. 2.339 publicată în „Monitorul Oficial” nr. 161 din 16 Iulie 1945.

Cantitățile provenite din utumulce se va reține la treieratul cerealelor prevăzute mai sus se declară blocate în acelaș scop, în favoarea Camerelor de Agricultură.

Blocarea acestor cereale se va face la cererea Camerelor de Agricultură. Cerealele vor fi predate contra plată unităților mandatare ale Institutului Național al Cooperației, care le vor expedia și distribui în conformitate cu dispozițiunile Camerelor de Agricultură respective.

Prin aceeași decizie se prevede că este interzis a se distribui cul-

tivatorilor, în vederea însămânțării, cereale care n'au fost în prealabil denaturate cu substanțe fungicide sau în lipsa acestora, cu petrol sau motorină.

Ședința publică a Uniunii Patrioților din Deva

În ziua de 28 Iulie a. c. a avut loc ședința publică a Uniunii Patrioților ținută în sala festivă a prefecturii la care a luat parte într'un număr mare publicul din orașul nostru.

Prietenul Popa Adrian deschide ședința după care dă cuvântul prietenului profesor Liviu Sirca Directorul Lic. „Decebal” care arată rolul cetățeanului în societatea de astăzi. D-lui arată deosebirea între rolul nefast pe care diktaturile de tip fascist l'au jucat în educarea cetățeanului și democrația progresistă de azi în care cetățeanul trebuie să ia parte la guvernarea statului.

La cuvântul prietenul prof. Sturzu, care expune situația politică externă și internă. Evenimentul cel mai important — spune d-sa — este conferința dela Potsdam unde cei trei mari vor hotărî viitoarea soartă a popoarelor și în special a germaniei care să nu mai poată fi un pericol pentru lumea întreagă. Despre alegerile din Anglia spune că aceasta marchează o eră nouă în politica internă a Marii Britanii dar care va avea repercursiuni și asupra țării unde elementele profesiste mai duc o politică de provo-

Cu toți știm că arătura de vară din pricina arșiței se usucă foarte lute. Așa se pierde reveneala din pământ, de care au nevoie plantele ca să crească.

Spre a păstra această reveneală, nu este altă scăpare decât să

grăpăm arătura.

Dar ați băgat de seamă că arătura care a prins scoartă se usucă repede, pe când cea grăpată după fiecare ploaie este revănă mai dedesupt.

Apoi lucrul acesta să nu-l uităm reveneala se păstrează în pământ prin ogor de vară, grăpat ori de câte ori a prins scoartă și au început buruienile să-și scoată capul. Făcând așa, semănătura de toamnă pe care o vom face va răsări repede și va crește viguroasă.

Către toate secțiile de partid și comisiile sindicale din Regionala Valea-Jiului (Aiba-Hunedoara)

Expoziția de ziare de perete programată pentru 1 August se amână pentru ziua de 12—13 August a. c.

Expoziția va avea loc la Petroșeni.

Secțiile de partid și comisiile sindicale sunt rugate de a preda ziarele de perete pentru concurs până la data susamintită Comisiei culturale a Sindicatelor din Deva sau din Petroșeni. (1-3)

CONVOCARE

Domnii acționari ai societății „Mureșana” s. p. a din Deva, sunt convocați la a XV-a adunare generală ordinară, care se va ține în Deva, la 2 August 1945, ora 10, în localul de lucru al societății, sau dacă atunci acționarii nu vor fi prezenți, în număr cerut la 28 August 1945, ora 10, în acelaș local. Domnii acționari sunt invitați de a se conforma par. 8 din statute pentru a-și exercita drepturile de vot. Conturile încheiate.

ORDINEA DE ZI:

1. Deschiderea prezidențială.
2. Dăruirea notarului și a verificatorilor procesului verbal al adunării generale.
3. Desbaterea raportului direcțiunii și comitetului de cenzori.
4. Examinarea conturilor, stabilirea bilanțului.
5. Dați absolutiviului.
6. Eventuale propuneri.

NOTĂ Conform par. 8 din statute numai acei acționari își pot exercita drepturile lor de vot, care au depus acțiunile lor la caseria societății cu zile înainte de termenul stabilit pentru adunarea generală. Conturile verificabile se pot privi în localul întreprinderii 2 zile înainte de adunarea generală.

DIRECȚIUNEA

Adunarea Frontului Plugarilor din Lupeni

În ziua de 15 VII. 1945 sa ținut la Lupeni o mare adunare a Frontului Plugarilor la care au luat parte pe lângă țărânii din localitate și un mare număr de muncitori sindicalizați și din alte grupări politice, în special din P. Comunist.

Prietenul Filip Nicolae, secretarul organizației a deschis ședința, dând cuvântul prietenului Radu Ioan, care arată prin cuvinte scurte, originea organizației F. P.

A urmat prietenul Drăgoi Vasile, președintele organizației, care a îndemnat țărânii la organizare, după care urmează prietenul Filip N. care a participat la Congr. dela București, făcând un raport amănunțit asupra conlocuitorilor, îndemnând la înfrățirea națiunilor conlocuitoare, la punerea bazelor unei bune colaborări cu P. Comunist.

Urmează apoi prietenul Cordoș din partea P. C., făcând un istoric al P.

Comunist și ajutorul dat de acesta plugării înfrățirea reformei agrare.

Urmează prietenul Muntean vice-preș. sindicatului muncitoresc din Lupeni, care arată ce este viața sindicală.

A urmat prietenul Bogdan Adam care a arătat nemulțumirile dintre salariați lor și Soc. Petroșani.

Inchiderea o face prietenul Filip care mulțumește adunării și prietenului Nișca Ioan fierar care a dăruit F. P. un plug nou făcut de dânsul, Frontul Plugarilor îl este recunoscător și-l aduce cele mai calde mulțumiri pentru fapta vrednică de laudat.

Citiți și răspândiți ziarul

„ZORI NOI”

care lor adresa popoarelor iubitoare de libertate și democrație. La noi partidele istorice în frunte cu Maniu și Brătianu au primit prin rezultatul alegerilor o lovitură mortală. În politica internă: decorarea M. S. Regele. dăruirea celor două avioane, înființarea societăților mixte sovieto-române întoarcerea prizonierilor din U. S. sunt toate dovozi de prietenie și încrederea pe care poporul român în frunte cu M. S. Regele se bucură în fața guvernului Sovietic. Scoate în evidență bucuria poporului român cauzată de întoarcerea victorioasă a armatei române din lupta împotriva hitlerismului care va continua în interior această luptă, până la nimicirea și-a ultimelor rămășițe fasciste din țară.

Urmează prietenul inspector ing. Năstăsescu care arată lupta pe care Uniunea Patrioților o duce pentru sprăjinierea guvernului de largă concentrare democratică, în camp. de refacere economică a țării. În trecut buna stare materială era privilegiul unei singure păturii care nu se gândea la poporul de jos. Guvernul de azi caută să înlăture aceste neajunsuri. Cheamă toată intelectualitatea, micii patroni, comercianții să se încadreze în această luptă în interesul lor și-a poporului întreg.

Ședința este închisă de prietenul Popa Adrian care promite că U. P. va ține regulat ședințe publice pentru a lămurii masele, despre lupta și înfrățirile Uniunii Patrioților.

Convocare

Sindicatul de funcționari particulari din județul Hunedoara, Duminecă, 5 August 1945, orele 9 a. m., țin o conferință sindicală, la sediul Sindicatelor Unite din Deva, strada A. Vlaicu nr. 1, la care vor lua parte tovarășul Georgescu, președintele Uniunii Sind. Funcționari Particulari și tovarășul Vinea Emanoil, secretarul Uniunii Sind. Funcționarilor Particulari.

Membrii sindicatului sunt rugați a lua parte în număr cât mai mare la această conferință.

Comitetul Sindicatului Funcționari Particulari

Cinema Progresul

prezintă 4 și 5 August a. c.

„Viața de artist”

cu SHIRLEY TEMPLE

DE PRETUTINDENI

Ședința Comisiei Aliate de Control la Berlin

Comisia aliată de control din Germania s'a întrunit la Berlin sub președinția Generalului Eisenhower. Au fost luate hotărârile importante între care predarea unei zone din Berlin trupelor franceze. Ședințele Co-

misiei se vor ține la fiecare 10-20-30 ale lunii care vor fi prezidate pe rând de cel patru comandanți în ordinea alfabetică. A fost deasemenea formată o comisie permanentă care va ține ședință în fiecare zi.

Războiul împotriva Japoniei

Într'un atac combinat aero naval dat luni împotriva vaselor japoneze au fost avariate 42 vase precum și 200 avioane în majoritate bombardiere. După cum anunță radio Londra flota japoneză a încetat să mai existe ea fiind complet dezorganizată.

Atacurile aeriene asupra Japoniei vor fi continuate până la distrugerea potențialului de război japonez. Pierderile aliate în aceste atacuri sunt nelămurite în raport cu stricăciunile cauzate flotei și aviației inamice.

Amnestie pentru nesupuși și dezertori

M. S. Regele a semnat un decret lege prin care se amnistiază anumite infracțiuni încercate sau săvârșite până la 15 Iunie 1945. Deasemenea au fost amnistiate infracțiunile comise în legătură cu lucrările de concentrare și de mobilizare pentru lucru sau de recensământ precum și infracțiunile de e-

vadire sub orice formă din detașamente sau lagăre de muncă. Pentru a beneficia de amnistia acordată, nesupușii și dezertorii aflați în această situație la data de 15 Iunie 1945 trebuie să se prezinte la Cercurile Terit. pe raza căreia au domiciliul stabil, până la 15 Augst. 1945.

Laval a fost arestat

Pierre Laval auzingul Franței care a fugit în Spania a decolat de pe un aerodrom din Spania cu o destinație necunoscută. Ulterior s'a aflat că el a aterizat pe un aerodrom lângă Linz unde a fost arestat de trupele americane. El va fi predat autorităților

franceze pentru a fi audiat în procesul lui Petain. Agenția Spaniolă a dat un comunicat în care se spune: Laval a fost invitat de guvernul spaniol să părăsească Spania fapt care s'a petrecut azi 31. Iulie când el a părăsit Spania.

Primul congres liber al Apărării Patriotice

Marcuri la 1 August a. c. a început în capitală primul congres liber al Apărării Patriotice. Congresul se desfășoară în spiritul următoarelor lozinci:

Nici un oraș, nici un cartier, nici un sat fără cămin de zi.

Invalizii, văduvele și orfanii de război sunt victimele războiului, deci toată grija noastră pentru ei.

Să ajutăm pe foștii deportați să-și găsească un nou rost în viață.

Erolul luptei pentru libertatea poporului să simtă grija întregului popor.

Nici un orașan, nici un satean fără ocuință.

Să refacem țara distrusă de hoardele hitleriste.

Întreg poporul român trebuie să se alăture acestor opere mărețe.

Totul pentru vindecarea rănilor războiului.

Subsecretariatul Aprovizionării comunică: *Întreprinderile cu mai puțin de 500 salariați care nu și-au putut constitui economate prin asociere sunt autorizate să-și constituie economate proprii cu respectarea art. legii Nr. 348 din 3 Mai 1945.*

Ratificarea convenției Româno-Poloneze

Guvernul român a ratificat convenția intervenită între România și Polonia pentru unele schimburi comerciale. În schimbul celor 830.000 tone de cărbuni de Silezia pe care le vom importa, acordul prevede exportul a 60.000 vagoane țigăi precum și exportul de fructe, produse forestiere și produse chimice în cantități ce n'au fost determinate expres de convenție și al căror cuantum

va fi fixat pe măsura cererilor și-a disponibilităților. Convenția este încheiată pe timp de un an dela 1 Iulie 1945 — 1 Iulie 1946. Pentru realizarea concretă a acestei convenții U. R. S. S. acordă României sprijinul său în cece privește, transportul mărfurilor atât din Polonia spre România cât și din România spre Polonia.

Conferința dela Potsdam a luat sfârșit

Din Berlin se anunță: Cei trei au ținut Mercuri ultima lor ședință. Înainte de aceasta ei au avut Marți o convorbire de peste 7 ore aceasta fiind una din ședințele cele mai lungi. Se așteaptă ca Vineri să se dea un comunicat oficial simultan la Moscova, Londra și Washington despre hotărârile luate. Generalissimul Stalin care a fost timp de 2 zile puțin

răcit nu a luat parte la ședințele de Duminică și Luni fiind înlocuit de D-I Molotov.

În drum spre Statele Unite Președintele Truman se va întâlni cu Regele Angliei pe bordul unui crucișător. Delegația britanică se înapoiază și ea la Londra pentru a lua parte la ședința parlamentului și la formarea definitivă a guvernului.

Femeile luptătoare se întorc în Patrie

Președintele Sovietului Suprem D-I Mihail Kalinin a rostit o cuvântare cu ocazia întoarcerii de pe front a unui grup de fete tinere din armata roșie în care între altele a spus: femeile noastre au luat parte nu numai la lupta înapoia frontului prin munca lor în fa-

brica și pe câmpurile de armă în mână fete tinere între 20-23 ani au luptat pentru înfrângerea fiarei hitleriste. Luptătoarele noastre pot fi sigure că statul sovietic va avea toată grija pentru ca ele să-și poată ocupa locurile pe care le merită în producția de pace.

ȘTIRI SCURTE

● Consiliul de miniștri francez va pregăti un alt proiect privind la noua adunare franceză care să fie primit de adunarea Consultativă. Se știe că un proiect anterior al guvernului a fost respins cu 221 voturi.

● Schimbările de membri în guvernul Spaniol nu sunt de ajuns se declară la Londra. Dealtfel se așteaptă o declarație comună care se va da la Potsdam referitor la Spania.

● Alegerile comunale din Alger arată o mare tendință spre stânga. Unele orașe mari au conduceri municipale de stânga.

● Ultimul martor al acuzării în procesul Petain a fost audiat în persona D-lui Henriot fost primministru și președintele camerei. El aduce învinuirea lui Petain de-a fi introdus dictatura.

● Mareșalul Jucov comandantul forțelor sovietice din Germania a dat o ordonanță prin care toate industriile germane sunt obligate ca până la 15 Aug. a. c. să-și reia lucrul.

● În Cuba au avut loc mari manifestații împotriva lui Franco. La sosirea unui vapor pe care era reprezentantul lui Franco studenții au eșit în port unde au strigat! Jos Franco. Jos Falanga. Ambasadorul nu s'a dat jos tot timpul de pe vapor.

● Nu se știe dacă Hitler este mort sau trăiește. Este sigur însă că el nu se află pe teritoriul ocupat de trupele sovietice — anunță Comandamentul Sovietic din Berlin.

● Conferința pentru reglementarea statutului internațional al Tangerului se va ține la 6 Aug. a. c. la care va lua parte și reprezentantul Sovietic.

● 800 superfortărețe sburătoare au atacat 5 orașe mari din Japonia. Se anunță că în curând 1200 avioane vor arunca zilnic 8000 tone bombe asupra Japoniei.